
VERBALE n. 1 

Comitato di Frazione di Galliano 

04/12/2024 

La prima riunione per l’insediamento del Comitato di Frazione si è svolta alla 

presenza del Sindaco Sara Di Maio, Paolo Tagliaferri, Vice Sindaco, con 

deleghe ad Innovazione tecnologica, Ambiente e transizione ecologica, Lavori 

pubblici, Edilizia residenziale pubblica, Sviluppo del lago di Bilancino Serena 

Romagnoli, con deleghe al Bilancio e Sviluppo Economico Glovisov 

Gjekaj, con deleghe alle Politiche giovanili, Sport, Caccia e Pesca. 

Presenti tutti i componenti del Comitato di Frazione: Giovanni Tosi, Antonella 

Baldini, Francesca Valmori, Maurizio Corti, Carlo Ulivi, Daniela Suggelli, Daniel 

Mugnai, Filippo Mancuso. Si è provveduto ad eleggere il Vicepresidente e 

Segretario come previsto nell’ordine del giorno, nelle persone di Antonella 

Baldini (Vicepresidente) e Daniela Suggelli (Segretaria). 

Prende la parola Sara Di Maio per congratularsi con tutti i presenti per aver 

accettato di ricoprire questo incarico che comporta la responsabilità di 

rappresentare le istanze e le problematiche di questa comunità e riferirle alla 

Amministrazione Comunale. 

Dopo questa breve introduzione sono stati affrontati i seguenti temi: 

a) Città murata: la Sindaca ci informa che nel mese di gennaio sarà richiesta 

la nostra collaborazione per valutare il progetto con il quale il Comune ha 

partecipato al Bando “Città Murate” e dal quale riceverà una somma di 

euro 120.000 da destinare a lavori per la rigenerazione del paese come 

la sistemazione della Piazza IV Novembre, il rifacimento di marciapiedi 

ecc.  Si partirà dal progetto iniziale a suo tempo presentato e verranno 

fatte le adeguate valutazioni sul da farsi. 

b) Illuminazione: prende la parola Maurizio Corti per far presente che in 

diverse zone del paese l’illuminazione è scarsa e alcuni lampioni sono 

spenti nonostante le numerose segnalazioni fatte al numero indicato sui 

lampioni stessi. Inoltre la scarsa illuminazione comporta un grosso 

problema per la sicurezza. 



Oltre a questo, riallacciandosi al precedente punto, da valutare anche la 

rigenerazione dei giardini di Vetta Porta con un progetto che possa 

permettere di accedervi anche a carrozzine e passeggini. 

c) Telefonia mobile: prende la parola Paolo Tagliaferri per informarci che 

dopo il posizionamento dell’antenna TIM-Vodafone era prevista 

l’installazione di una seconda antenna da parte di Wind3 e Iliad che 

doveva essere collocata nei pressi del deposito dell’acquedotto. A 

seguito dei sopralluoghi effettuati si sono riscontrate delle difficoltà per 

posizionare l’antenna in quel punto pertanto hanno individuato un altro 

terreno che però è nel Comune di Scarperia San Piero a Sieve e pertanto 

dovrebbe portare benefici non solo per Galliano ma anche per i paesi di 

S. Agata e Scarperia. Ovviamente tutto questo prevede uno slittamento 

dei tempi di attuazione di circa 2 anni. 

d) Oasi di Gabbianello: sempre Paolo Tagliaferri ci illustra che sono presenti 

2 progetti per la riqualificazione dell’Oasi. Il primo si tratta di un Bando 

Europeo al quale il Comune ha partecipato per la realizzazione di un 

pozzo per l’irrigazione dell’Oasi oltre ad un ampliamento ed una  

riqualificazione. Un secondo progetto, con una Azienda che ha interessi 

nella nostra zona, è ancora in attesa di risposta ma se verrà concluso 

prevede anche opere di manutenzione ordinaria per diversi anni. 

e) Gestione Oasi: a tal proposito prende la parola Serena Romagnoli per 

chiarire che una volta arrivati alla riqualificazione dell’Oasi dovrà essere 

fatto anche uno studio della gestione dell’Oasi stessa per fare in modo 

che sia un’Oasi vissuta pertanto, sarà necessario trovare una 

Associazione interessata all’affidamento e alla gestione. Quest’ultima 

sarà agevolata anche dai lavori previsti. 

Al temine è stato chiesto alla Sindaca di informarci se per le prossime riunioni 

possiamo usufruire sempre dei locali della Scuola Primaria. 

Non è stata programmata la prossima riunione.  

 

 

                                                                        Il Presidente 

                                                                       Giovanni Tosi 
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